ОСНОВЫ ТЕОРИИ СПРОСА И ПРЕДЛОЖЕНИЯ. ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ И РЫНОЧНЫЙ СПРОС. 

ЭФФЕКТ ДОХОДА И ЭФФЕКТ ЗАМЕЩЕНИЯ. НЕЦЕНОВЫЕ ФАКТОРЫ СПРОСА И ПРЕДЛОЖЕНИЯ

	1. 
	Что из нижеперечисленного не приведет к сдвигу кривой рыночного спроса на театральные билеты?


	рост цен на театральные билеты

[image: image449.png]23 3445 % 6




пропаганда активных видов отдыха

[image: image2]
сохранение высокого уровня мастерства актеров

[image: image3]
запрет на рекламу театральных постановок

[image: image4]

	2. 
	Сбор богатого урожая бананов приведет к тому, что на рынке бананов:


	увеличатся и предложение, и спрос

[image: image5]
увеличатся предложение и величина спроса

[image: image6]
увеличатся величина предложения и спрос

[image: image7]
увеличатся величина предложения и величина спроса

[image: image8]

	3. 
	Если рынок бензина характеризуется сокращением предложения, то на рынке транспортных услуг, при прочих равных условиях, это проявится:


	в снижении цен на транспортные услуги

[image: image9]
в сокращении спроса на транспортные услуги

[image: image10]
в уменьшении величины предложения транспортных услуг

[image: image11]
в смещении кривой предложения на транспортные услуги

[image: image12]

	4. 
	Вполне вероятно, что причиной падения цены на продукт является:


	рост налогов на частное предпринимательство

[image: image13]
рост потребительских доходов

[image: image14]
падение цен на производственные ресурсы

[image: image15]
падение цены на взаимодополняющий товар

[image: image16]

	5. 
	Если спрос и предложение одновременно возрастут, то равновесная цена …
	может вырасти, снизиться или остаться без изменений

[image: image17]
обязательно вырастет

[image: image18]
обязательно снизится

[image: image19]
останется без изменений

[image: image20]

	6. 
	Исходное равновесие существует в т.А. Реальные доходы населения стали расти. Вследствие этого в долгосрочном периоде равновесная цена установится на уровне…


[image: image21.emf] 
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	Введите ответ

[image: image22]


	7. 
	Исходное равновесие существует в т.А. Реальные доходы населения стали сокращаться. Вследствие этого в долгосрочном периоде равновесная цена установится на уровне…
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	Введите ответ

[image: image24]
[image: image25]
[image: image26]

	8. 
	Ситуация, при которой увеличение цены приводит к повышению спроса на некачественный или низший товар, занимающий значительное место в структуре потребления, называется эффектом… 
	Гиффена

[image: image27]
Веблена

[image: image28]
сноба

[image: image29]
дохода

[image: image30]


ЭЛАСТИЧНОСТЬ СПРОСА И ПРЕДЛОЖЕНИЯ. ВЛИЯНИЕ ФАКТОРА ВРЕМЕНИ НА УСТАНОВЛЕНИЕ РАВНОВЕСНОЙ ЦЕНЫ И ОБЪЕМОВ ПРОИЗВОДСТВА.

	1. 
	Известно, что при текущем объеме продаж ценовая эластичность спроса равна (-2), тогда 3-ное повышение цены товара приведет:


	к увеличению выручки меньше чем на 3%;

[image: image31]
к сокращению выручки больше чем на 3%;

[image: image32]
к увеличению выручки больше чем на 3%

[image: image33]
к сокращению выручки меньше чем на 3%

[image: image34]

	2. 
	Если перекрестная эластичность спроса по цене между товарами А и В равна (-2,5), можно утверждать, что А и В:


	товары-заменители

[image: image35]
независимые товары

[image: image36]
дополняющие друг друга товары

[image: image37]
низшие товары

[image: image38]

	3. 
	При абсолютной неэластичности рыночного предложения по цене:


	сокращение рыночного спроса при неизменности предложения приведет к росту равновесной цены блага

[image: image39]
сокращение рыночного предложения при неизменности рыночного спроса приведет к росту равновесной цены блага

[image: image40]
положительные изменения в спросе приведут к увеличению равновесного количества блага

[image: image41]
положительные изменения в рыночном предложении, сопровождаемые отрицательными изменениями в рыночном спросе, приведут к увеличению равновесной цены блага

[image: image42]

	4. 
	Эластичность предложения зависит от:


	сезонных колебаний спроса на товар

[image: image43]
изменений дохода потребителя

[image: image44]
изменения цены на рынке

[image: image45]
промежутка времени, в течение которого производитель приспосабливает предложение к новой цене

[image: image46]

	5. 
	Если предложение сократилось на 10% в ответ на 5%-ное снижение цены, то можно утверждать, что предложение на данном рынке характеризуется:


	высокой эластичностью

[image: image47]
неэластичностью

[image: image48]
абсолютной неэластичностью

[image: image49]
единичной эластичностью

[image: image50]

	6. 
	Снижение цены на 10% привело к увеличению выручки на 8%. Значение коэффициента точечной эластичности спроса на товар равно…
	– 2

[image: image51]
– 1

[image: image52]
0,5

[image: image53]
0

	7. 
	Если величина предложения увеличивается со 120 до 160 штук при приросте цены с 4 до 10 ден. ед., то дуговая эластичность предложения равна…
	1/3

[image: image54]
3

[image: image55]
1

[image: image56]
0

[image: image57]

	8. 
	Если рост дохода в 1,1 раза привел к увеличению спроса на утюги на 5%, то эластичность спроса по доходу на этот товар равна…
	0,5

[image: image58]
2

[image: image59]
1



0

[image: image60]

	9. 
	Перекрестная эластичность товара А по цене товара В равна (-2). Если произойдет рост цены товара В на 2%, то величина спроса на товар А …
	уменьшится на  4 %

[image: image61]
не изменится

[image: image62]
уменьшится на 2 %

[image: image63]
увеличится на 2 %

[image: image64]

	10. 
	Если известно, что при цене на товар 3500 ден. ед. объем спроса составит 500 шт., а при цене 4000 ден. ед. – всего 440 шт., то спрос на данный товар будет…
	неэластичным по цене

[image: image65]
эластичным по цене

[image: image66]
абсолютно эластичным по цене

[image: image67]
абсолютно неэластичным по цене

[image: image68]

	11. 
	Если цена товара снизилась на 5%, а выручка выросла на 10%, то коэффициент точечной эластичности спроса на товар равен…
	- 3,15

[image: image69]
- 1/3



- 2



2




	12. 
	Снижение цены на товар на 5% привело к сокращению выручки на 2%. Точечная эластичность спроса на товар равна…
	- 0,63

[image: image70]
- 2,5

[image: image71]
2,5

[image: image72]
1

[image: image73]

	13. 
	При росте цены с 4 до 10 ден. ед. величина предложения увеличилась с 12 до 16 штук. Коэффициент дуговой эластичности предложения равен…
	1/3

[image: image74]
1

[image: image75]
3

[image: image76]
2/3

[image: image77]

	14. 
	При снижении цены с 8 до 6 ден. ед. величина предложения уменьшилась с 16 до 12 штук. Коэффициент дуговой эластичности предложения равен…
	1



2



0

[image: image78]
1/2

[image: image79]

	15. 
	Если рост дохода в 1,2 раза привел к увеличению спроса на пылесосы на 5%, то эластичность спроса по доходу на этот товар равна…
	1/4

[image: image80]
4

[image: image81]
1/2

[image: image82]
2

[image: image83]

	16. 
	Если рост дохода на 30% привел к увеличению спроса на телевизоры на 6%, то эластичность спроса по доходу на этот товар равна…
	1/5

[image: image84]
5

[image: image85]
1/6

[image: image86]
1/3

[image: image87]

	17. 
	Цена товара Y выросла на 3% при значении коэффициента перекрестной эластичности спроса на товар Х по цене товара Y равен (-1). Тогда величина спроса на товар Х…
	сократится на 3%

[image: image88]
увеличится на 3%

[image: image89]
не изменится

[image: image90]
сократится на 1%

[image: image91]

	18. 
	После увеличения цены товара С на 25% товара М стали покупать на 10% больше. Перекрестная эластичность спроса товара М по цене товара С равна…
	0,4

[image: image92]
2,5

[image: image93]
4

[image: image94]
1

[image: image95]

	19. 
	Если при росте цены на товар со 100 до 200 ден. ед. объем спроса сократится с 30 до 20 шт., то данный товар является …
	неэластичным по цене

[image: image96]
эластичным по цене

[image: image97]
абсолютно эластичным по цене

[image: image98]
абсолютно неэластичным по цене

[image: image99]

	20. 
	Если при росте цены на товар с 10 до 20 ден. ед. объем спроса сократился с 400 до 100 шт., то данный товар является …
	эластичным по цене

[image: image100]
неэластичным по цене

[image: image101]
абсолютно эластичным по цене

[image: image102]
абсолютно неэластичным по цене

[image: image103]

	21. 
	Если в ателье снизили плату с 120 до 80 рублей и кол-во клиентов увеличилось с 8 до 10 человек. Спрос на услуги ателье…
	совокупный

[image: image104]
эластичный



неэластичный



единичный

[image: image105]

	22. 
	Если при единичной эластичности спроса цены на товар снизились на 3%, то для сохранения выручки в прежнем размере количество продаваемого товара должно…
	утроиться

[image: image106]
не изменяться

[image: image107]
сократиться на 3 %

[image: image108]
возрасти на 3%

[image: image109]

	23. 
	Если цена на товар снизилась на 5%, что привело к 10% увеличению объема спроса на него, то …
	спрос  единичной эластичности

[image: image110]
спрос эластичен по цене

[image: image111]
спрос неэластичен по цене

[image: image112]
доходы покупателей уменьшились

	24. 
	Если цена соли возросла на 5%, а величина спроса на нее не изменилась, то спрос …
	спрос  единичной эластичности

[image: image113]
 Эластичен по доходу

[image: image114]
абсолютно эластичен по цене

[image: image115]
абсолютно неэластичен по цене

[image: image116]

	25. 
	Теория потребительского поведения предполагает, что по​требитель стремится максимизировать:


	общую полезность 

[image: image117]
 среднюю полезность

[image: image118]
 предельную полезность

[image: image119]
 каждую из перечисленных величин

[image: image120]

	26. 
	Закон предельной полезности утверждает, что:


	стремление потребителей к получению выгод не имеет предела

[image: image121]
 с ростом потребления одного из благ прирост полезности убывает с каждой дополнительно потребленной единицей

[image: image122]
 величина полученной в процессе потребления благ полезности убывает по мере изменения предпочтений потребителя

[image: image123]
 предел получения полезности определяется величиной дохода потребителя

[image: image124]

	27. 
	Если предельная норма замены одного блага другим равна 1/3 независимо от уровня потребления блага, то:


	эти блага абсолютно дополняют друг друга в потреблении

[image: image125]
 такие блага являются абсолютными субститутами

[image: image126]
 кривая безразличия для таких благ является вогнутой к началу координат

[image: image127]
 кривая безразличия для данных благ является выпуклой к началу координат [image: image128]

	28. 
	Предположим, что потребитель имеет доход = 8 долл. Цена товара А = 1 долл., а цена товара В = 0,5 долл. Какая из следующих комбинаций товаров находится на бюджетной линии:
	8А и 1В

[image: image129]
 7А и 1В

[image: image130]
 6А и 6В

[image: image131]
 5А и 6В

[image: image132]

	29. 
	Увеличение дохода потребителя графически выражается:


	в увеличении наклона бюджетной линии [image: image133]
 в параллельном сдвиге бюджетной линии вверх

[image: image134]
 в сдвиге кривой безразличия вверх

[image: image135]
 в смещении кривой безразличия вправо

[image: image136]

	30. 
	Эффект дохода гласит, что…
	при постоянном доходе снижение цены увеличивает покупательную способность

[image: image137]
при постоянном доходе снижение цены вызовет уменьшение покупательной способности

[image: image138]
в определенных ситуациях закон спроса нарушается, а кривая спроса получает положительный наклон

[image: image139]
с ростом дохода потребитель начинает приобретать только «престижные» товары

[image: image140]

	31. 
	Эффект замещения – это…
	изменение объема и структуры потребления вследствие изменения относительной цены и перемещения из одной точки кривой безразличия в другую

[image: image141]
изменение объема и структуры потребления вследствие перемещения на более высокую или низкую кривую безразличия

[image: image142]
вытеснение из потребления низкокачественных товаров более качественными и дорогостоящими

[image: image143]
демонстрационное потребление с положительной зависимостью между ценой и количеством спроса на товар

[image: image144]

	32. 
	Под эффектом Веблена понимается…
	демонстрационное потребление, то есть увеличение потребительского спроса, связанное с тем, что товар имеет более высокую цену

[image: image145]
спонтанный спрос, управляемый сиюминутным желанием

[image: image146]
изменение спроса группы людей из-за того, что другие люди потребляют данный товар

[image: image147]
изменение спроса на товар, обусловленное качествами, присущими самому товару

[image: image148]

	33. 
	Кардиналистская теория полезности отличается от ординалистской тем, что …
	считает возможным количественное измерение полезности

[image: image149]
не применяет моделирования

[image: image150]
не рассматривает субъективные предпочтения

[image: image151]
ничем не отличается

[image: image152]


	34. 
	Кривая, показывающая зависимость изменения величины потребления товара от изменения дохода потребителя называется кривой …
	Энгеля

[image: image153]
Лоренца

[image: image154]
Лаффера

[image: image155]
Филлипса

[image: image156]

	35. 
	Условная единица полезности, введенная сторонниками количественного подхода для измерения удовлетворения от потребления блага, называется …
	ютиль

[image: image157]
экю

[image: image158]
тратта

[image: image159]
сеньораж

[image: image160]

	36. 
	Прирост общей полезности блага при увеличении потребления блага на одну единицу называется …
	предельной полезностью

[image: image161]
положительной полезностью

[image: image162]
единичной полезностью

[image: image163]
нарастающей полезностью

[image: image164]

	37. 
	Ситуация, когда снижение цены приводит к уменьшению спроса, а увеличение цены – повышению спроса на некачественный или низший товар, который занимает значительное место в структуре потребления, называется эффектом …
	Гиффена

[image: image165]
Веблена

[image: image166]
сноба

[image: image167]
дохода

[image: image168]

	38. 
	Ситуация в которой увеличение потребительского спроса на эксклюзивные дорогостоящие товары связано с ростом их цены называется эффектом …
	Веблена



Гиффена



сноба

[image: image169]
замещения

[image: image170]

	39. 
	Изменение объема и структуры потребления вследствие изменения относительной цены и перемещения из одной точки кривой безразличия в другую описывается эффектом …
	замещения



дохода



сноба



Веблена




	40. 
	Кардиналистская теория полезности характеризуется тем, что …
	считает возможным количественное измерение полезности

[image: image171]
не применяет моделирования

[image: image172]
не рассматривает субъективные факторы

[image: image173]
считает невозможным количественное измерение полезности

[image: image174]

	41. 
	Линия, соединяющая все точки наборов двух благ, имеющих для потребителя одинаковую общую полезность, называется кривой …
	безразличия

[image: image175]
бюджетных ограничений

[image: image176]
Энгеля

[image: image177]
Лоренца

[image: image178]

	42. 
	Линия, показывающая различные комбинации двух продуктов, которые могут быть приобретены при фиксированной величине денежного дохода при данном уровне цен, называется кривой …
	бюджетных ограничений

[image: image179]
безразличия

[image: image180]
Энгеля

[image: image181]
Лаффера

[image: image182]

	43. 
	Изменение потребления товаров, вызванное ростом покупательной способности при постоянных ценах, представляется как эффект …
	дохода

[image: image183]
замещения

[image: image184]
Гиффена



Веблена

[image: image185]

	44. 
	Закон предельной полезности гласит, что …
	полезность, которая приносит каждая последующая единица данного блага, не больше полезности предыдущей единицы блага

[image: image186]
рост дохода потребителей ведет к сокращению полезности покупательных товаров

[image: image187]
полезность, которая приносит каждая последующая единица данного блага, во много больше полезности предыдущей единицы блага

[image: image188]
отношения предельных полезностей товаров к их ценам одинаковы

[image: image189]

	45. 
	Ординалистский подход к оценке полезности основывается на предположении, что потребитель способен …
	измерить полезность товаров в ютилах

[image: image190]
сопоставить стоимости товаров

[image: image191]
суммировать полезности товаров

[image: image192]
сравнивать различные наборы товаров с точки зрения предпочтения и безразличия и установить порядковый номер своих предпочтений

[image: image193]

	46. 
	Издержки оппортунистического поведения («отлынивания») обычно возникают если…


	Количество потребителей достаточно велико

[image: image194]
по мере увеличения потребностей полезность блага уменьшается

[image: image195]
рыночный механизм действует идеально

[image: image196]
потребляются общественные блага

[image: image197]

	47. 
	В.Парето ввел понятие порядковой субъективной полезности и сопоставление полезностей наборов благ. Это положило начало ..
	Ординалистской теории

[image: image198]
теории неоинституционализма

[image: image199]
кардиналистской теории

[image: image200]
неоклассической теории

[image: image201]

	48. 
	Закон убывающей предельной производительности может быть проиллюстрирован следующим перечнем значений предельной производительности: …
	220, 160, 90, 50

[image: image202]
100, 100, 100, 100

[image: image203]
100, 200, 400, 600

[image: image204]
150, 250, 290, 380

[image: image205]

	49. 
	Рациональный потребительский выбор соответствует точке равновесия, поскольку потребитель …
	Не влияет на цены товаров

[image: image206]
не имеет мотива для изменения соотношения товаров в наборе

[image: image207]
расходует располагаемый доход

[image: image208]
покупает весь предлагаемый ему товар

[image: image209]


КАПИТАЛ И ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА. КРУГООБОРОТ КАПИТАЛА, ЕГО СТАДИИ. ФОРМЫ ПРОМЫШЛЕННОГО КАПИТАЛА, ВРЕМЯ ОБОРОТА И ЕГО СОСТАВНЫЕ ЧАСТИ

	1. 
	Достижение максимального объема выпуска при данной технологии означает, что:


	средний и предельный продукты от данного фактора равны

[image: image210]
 средний продукт достигает своего максимума, а предельный продукт равен нулю

[image: image211]
 достигается максимум значений предельного продукта при минимальных значениях среднего продукта

[image: image212]
 предельный продукт становится равным нулю, а средний продукт убывает

[image: image213]

	2. 
	Если для увеличения выпуска готовой продукции Q (L, К) в 2 раза количества используемых труда и капитала необходимо увеличить:


	в 1,2 раза, то используемая технология демонстрирует возрастающий эффект масштаба

[image: image214]
 в 2 раза, то используемая технология демонстрирует постоянный эффект масштаба

[image: image215]
 в 2,5 раза, то используемая технология демонстрирует убывающий эффект масштаба

[image: image216]
 все ответы верны

[image: image217]

	3. 
	Форма общественного производства, при которой разделялись рынки по признаку функция труда и носитель труда, называется...
	рабовладельческой

[image: image218]
индустриальной

[image: image219]
доиндустриальной

[image: image220]
постиндустриальной

[image: image221]

	4. 
	Закон, показывающий, что увеличение затрат одного ресурса при неизменности использования других ресурсов и технологий приносит меньший предельный доход называется законом...
	убывающей предельной производительности

[image: image222]
спроса

[image: image223]
предложения

[image: image224]
убывающей предельной полезности

[image: image225]

	5. 
	Взаимосвязь между изменением масштаба производства и соответствующим изменением в объеме выпуска продукции называется...
	эффектом масштаба

[image: image226]
отдачей от фактора

[image: image227]
производственной функцией

[image: image228]
производительностью труда

[image: image229]

	6. 
	Если при пропорциональном увеличении количества факторов в 5 раз, объем производства также возрастает в 5 раз, то имеет место...
	постоянная отдача от масштаба

[image: image230]
возрастающая отдача от масштаба



уменьшающаяся отдача от масштаба



геометрическая отдача от масштаба

[image: image231]

	7. 
	Форма производства, при которой преобладает крупное механизированное машинное производство, называется...
	индустриальной

[image: image232]
рабовладельческой

[image: image233]
доиндустриальной

[image: image234]
постиндустриальной

[image: image235]

	8. 
	Человеческая деятельность, в процессе которой ресурсы превращаются в товары и услуги называется …
	производством

[image: image236]
потреблением

[image: image237]
распределением

[image: image238]
обменом

[image: image239]

	9. 
	Соотношение между производственным объемом выпуска и количеством используемого фактора производства при данном уровне развития технологии называется …
	производственной функцией

[image: image240]
функцией потребления

[image: image241]
функцией издержек

[image: image242]
производительностью труда

[image: image243]

	10. 
	Суммарный объем производственной продукции, выраженный в физических единицах, называется …
	общим продуктом

[image: image244]
средним продуктом

[image: image245]
предельным продуктом

[image: image246]
промежуточным продуктом

[image: image247]

	11. 
	Стоимость продукта, используемого в течение периода времени в процессе производства, называется …
	промежуточным продуктом

[image: image248]
общим продуктом

[image: image249]
средним продуктом

[image: image250]
предельным продуктом

[image: image251]

	12. 
	Дополнительный объем выпуска, полученный в результате использования в процессе производства еще одной единицы этого ресурса при постоянстве других ресурсов, называется …
	предельным продуктом

[image: image252]
общим продуктом

[image: image253]
промежуточным продуктом

[image: image254]
средним продуктом

[image: image255]

	13. 
	Кривая, представляющая множество комбинаций факторов производства, обеспечивающих одинаковый выпуск продукции, называется …
	изоквантой

[image: image256]
изокостой



изоклиналью



изохорой

[image: image257]

	14. 
	Производственный процесс, при котором объем выпуска происходит за счет прироста переменного фактора, называется _________ производством.
	экстенсивным

[image: image258]
интенсивным

[image: image259]
индустриальным

[image: image260]
постиндустриальным

[image: image261]

	15. 
	Производственный процесс, при котором главной причиной увеличения объема выпуска является повышение технического уровня, называется _________ производством.
	индустриальным

[image: image262]
экстенсивным

[image: image263]
интенсивным

[image: image264]
постиндустриальным

[image: image265]

	16. 
	Предельный продукт каждой единицы производственного ресурса сокращается по мере увеличения используемого количества этого ресурса, при неизменном количестве остальных ресурсов, согласно закону…
	убывающей отдачи

[image: image266]
предложения

[image: image267]
Оукена

[image: image268]
Шермана

[image: image269]

	17. 
	Если пропорциональное увеличение количества всех используемых ресурсов вызывает прирост объема выпуска, то в этом случае наблюдается эффект …
	масштаба

[image: image270]
замещения

[image: image271]
«храповика»

[image: image272]
Танзи-Оливера

[image: image273]

	18. 
	К долгосрочному периоду относятся следующие изменения в ресурсах 


	Привлечение 12 дополнительных рабочих

[image: image274]
введение новой рабочей смены

[image: image275]
внедрение нового оборудования

[image: image276]
строительство нового здания 

[image: image277]

	19. 
	К краткосрочному периоду относятся следующие изменения в ресурсах …


	Привлечение 12 дополнительных рабочих

[image: image278]
введение новой рабочей смены

[image: image279]
ввод нового оборудования

[image: image280]
строительство нового здания 

[image: image281]


ВЫРУЧКА, ИЗДЕРЖКИ  И ПРИБЫЛЬ ФИРМЫ.

	1. 
	Если постоянные издержки равны 1000, а функция предельных издержек имеет вид МС = 25 + 10Q, тогда общие издержки описываются функцией:


	 ТС = 1000 + 25 + 10Q
[image: image282]
ТС = 1000 + 25Q + 10Q2 

[image: image283]
 ТС = 25Q + 10Q2
[image: image284]
 ТС = 1000 + 25Q + 5Q2
[image: image285]

	2. 
	Если при увеличении объема производства AVC сокращаются, то:


	МС также должны сокращаться

[image: image286]
 МС<АVC  и кривая МС располагается ниже кривой АVC


 кривая АС располагается ниже кривой АVC


 кривая АVC располагается ниже кривой МС

[image: image287]

	3. 
	Верным является утверждение:
	экономическая прибыль больше бухгалтерской прибыли на величину неявных затрат на производство

[image: image288]
 бухгалтерская прибыль больше экономическая прибыль на величину бухгалтерских затрат

[image: image289]
 экономическая прибыль равна нулю, если бухгалтерская прибыль равна неявным затратам на производство

[image: image290]
 бухгалтерская прибыль равна нулю, если нормальная прибыль равна экономической прибыли

[image: image291]

	4. 
	Если при выпуске 10 единиц продукции валовые издержки составили 1430 руб., а при выпуске 11 единиц – 1470 руб., то предельные издержки равны…
	40 руб.

[image: image292]
143 руб.



133,6 руб.



50 руб.




	5. 
	В краткосрочном периоде фирма производит 500 единиц товара, при этом средние переменные издержки равны 20 тыс.руб., средние постоянные издержки – 5 тыс.руб., тогда общие издержки составят…
	12500 тыс.руб.



15 тыс.руб.



25 тыс.руб.



7500 тыс.руб.




	6. 
	Если при выпуске 10 единиц продукции валовой доход составил 1540 руб., а при выпуске 12 единиц – 1580 руб., то предельный доход будет равен…
	20 руб.



40 руб.



154 руб.



131,7 руб.




	7. 
	Совокупный доход предприятия 800 тыс.руб., заработная плата работников составила 300 тыс.руб., затраты на сырье и материалы – 350 тыс.руб., неявные издержки – 50 тыс.руб. Тогда экономическая прибыль составит…
	100 тыс.руб.



500 тыс.руб.



150 тыс.руб.



0 тыс.руб.




	8. 
	Совокупный доход предприятия 1 100 тыс.руб., заработная плата работников составила 300 тыс.руб., затраты на сырье и материалы – 350 тыс.руб., стоимость использованного оборудования – 200 тыс.руб., неявные затраты – 150 тыс.руб. Тогда бухгалтерская прибыль составит…
	250 тыс.руб.



100 тыс.руб.



450 тыс.руб.



150 тыс.руб.




	9. 
	Величина общих издержек предприятия представлена функцией ТC=5Q+30, где Q – объём произведённой продукции. Для этого предприятия величина предельных издержек…
	равна 5



равна 30



меньше 5



больше 30




	10. 
	Величина общих издержек предприятия представлена функцией ТC=30+20Q, где Q – объём произведённой продукции. Для этого предприятия величина предельных издержек…
	равна 20



равна 30



меньше 20



меньше 30




	11. 
	Величина общих издержек предприятия представлена функцией ТC=30+20Q-2Q2, где Q – объём произведённой продукции. Величина постоянных издержек равна…
	30



20



46



данных недостаточно




	12. 
	В краткосрочном периоде фирма производит 2000 единиц товара, при средних постоянных издержках 20 ден. ед., средних переменных издержках – 100 ден. ед. Величина общих издержек равна…
	240 тыс. ден. ед.

[image: image293]
120 тыс. ден. ед.

[image: image294]
100 тыс. ден. ед.

[image: image295]
80 тыс. ден. ед.

[image: image296]

	13. 
	Если при выпуске 100 единиц товара валовые издержки предприятия составили 1620 ден.ед., а при выпуске 120 единиц товара – 1680 ден.ед., то предельные издержки равны…
	3 ден.ед.

[image: image297]
6 ден.ед.

[image: image298]
16,2 ден.ед.

[image: image299]
14 ден.ед.

[image: image300]

	14. 
	Предприятие за неделю выпускает и реализует 100 наборов посуды. Если затраты на сырьё и материалы составляют 12000 ден.ед., затраты на электроэнергию для обслуживания производства – 3000 ден.ед., заработная плата работников – 5000 ден.ед., постоянные издержки – 3000 ден.ед. Тогда средние переменные издержки производства равны…
	200 ден.ед.

[image: image301]
150 ден.ед.

[image: image302]
230 ден.ед.

[image: image303]
170 ден.ед.

[image: image304]

	15. 
	Предприятие за неделю выпускает и реализует 100 наборов посуды по цене 280 ден.ед. Если затраты на сырьё и материалы составляют 12000 ден.ед., затраты на электроэнергию для обслуживания производства – 3000 ден.ед., заработная плата работников – 5000 ден.ед., постоянные издержки – 3000 ден.ед. Тогда величина средней прибыли равна…
	50 ден.ед.

[image: image305]
80 ден.ед.

[image: image306]
280 ден.ед.

[image: image307]
230 ден.ед.

[image: image308]

	16. 
	Предприятие за неделю выпускает и реализует 100 наборов посуды. Если затраты на сырьё и материалы составляют 12000 ден.ед., затраты на электроэнергию для обслуживания производства – 3000 ден.ед., заработная плата работников – 5000 ден.ед., постоянные издержки – 3000 ден.ед. Тогда средние валовые издержки производства равны…
	230 ден.ед.

[image: image309]
280 ден.ед.

[image: image310]
170 ден.ед.

[image: image311]
150 ден.ед.

[image: image312]

	17. 
	Фирма получит положительную бухгалтерскую прибыль, если…
	выручка от продажи продукции окажется больше явных издержек

[image: image313]
выручка от продажи продукции окажется равной величине явных издержек

[image: image314]
бухгалтерские издержки окажутся больше валового дохода

[image: image315]
экономические издержки окажутся больше валового дохода

[image: image316]

	18. 
	Экономическая прибыль будет нулевой, если…
	выручка от продажи продукции окажется равной величине экономических издержек

[image: image317]
выручка от продажи продукции окажется равной величине бухгалтерских издержек

[image: image318]
выручка от продажи продукции окажется равной величине неявных издержек

[image: image319]
явные издержки окажутся равными неявным издержкам

[image: image320]

	19. 
	Предельный продукт переменного фактора – это …
	Результат использования дополнительных ресурсов 

[image: image321]
максимально высокое производство продукта в единицу времени

[image: image322]
прирост общего продукта при увеличении на единицу количества используемого ресурса

[image: image323]
результат наиболее интенсивного использования фактора производства[image: image324]

	20. 
	Если валовые издержки  TC = 7Q2 – 10Q + 55, предельный доход равен 32, то максимум прибыли получим при объеме равном…
	Введите ответ

[image: image325]
3

[image: image326]
[image: image327]
[image: image328]


КОНКУРЕНЦИЯ. ЕЕ СУЩНОСТЬ И ВИДЫ.

	1. 
	Успех на рынке совершенной конкуренции зависит от:


	рекламы

[image: image329]
 высокого качества товара

[image: image330]
 возможности влиять на цену

[image: image331]
 возможности снизить издержки

[image: image332]

	2. 
	Функция рыночного спроса на товар Х, который производит совершенно конкурентная фирма, имеет вид Qd = 100 – Р, где Qd – величина спроса на товар Х, а Р – цена товара Х в рублях. В настоящее время рыночная цена товара Х равна 10 руб. Какой вид имеет функция предельной выручки (MR) для рассматриваемой фирмы, если выпуск обозначить через Q:
	MR(Q) = 100 – 2Q
[image: image333]
 MR(Q) = 10Q
[image: image334]
 MR(Q) = 10
[image: image335]
 MR(Q) = 100 – 0,5Р

[image: image336]

	3. 
	При появлении новых производителей на рынке совершенной конкуренции, скорее всего:


	цена увеличится

[image: image337]
спрос уменьшится 

[image: image338]
 спрос увеличится

[image: image339]
 цена уменьшится

[image: image340]

	4. 
	Если рыночная цена на продукт снижается, то это означает, что действующая на данном рынке совершенно конкурентная фирма при прочих равных условиях будет:


	увеличивать предложение своего продукта

[image: image341]
 реализовывать больший объем продукции

[image: image342]
 получать более низкую предельную выручку

[image: image343]
 продавать по цене ниже рыночной

[image: image344]

	5. 
	Фирма выпускает товар в условиях совершенной конкуренции и продает его по цене Р = 14. Функция совокупных издержек фирмы ТС = 2Q + Q3. При каком объеме выпуска прибыль фирмы будет максимальной?


	2



 8



 12



 14

[image: image345]

	6. 
	Найдите верное утверждение
	конкуренция между производителями способствует сокращению числа неэффективных производителей

[image: image346]
конкуренция – это соперничество, при котором покупатели соревнуются с продавцами

[image: image347]
конкуренция между продавцами всегда приводит к повышению качества продаваемой продукции

[image: image348]
непременным следствием увеличения степени конкуренции между покупателями товара является снижение равновесной цены этого товара

[image: image349]

	7. 
	Понятие «совершенная конкуренция» характеризуется…
	свободным входом на данный рынок и выходом с него

[image: image350]
неполной информацией о рынке продавцов и покупателей

[image: image351]
возможностью продавцов и покупателей воздействовать на общие условия обращения товаров на товарном рынке

[image: image352]
наличием нескольких фирм, выпускающих однородные товары

[image: image353]

	8. 
	Конкуренция между автомобилестроительным и трубопроводным заводами на рынке труда является _________ конкуренцией.
	межотраслевой

[image: image354]
внутриотраслевой

[image: image355]
неценовой

[image: image356]
ценовой

[image: image357]

	9. 
	Распространение ложных или порочащих товары конкурента сведений является элементом ____________ конкуренции.
	недобросовестной

[image: image358]
совершенной



несовершенной



добросовестной

[image: image359]

	10. 
	Методом неценовой конкуренции не является…
	применение системы скидок к цене товара

[image: image360]
проведение агрессивной рекламной кампании

[image: image361]
совершенствование внешнего вида продукции

[image: image362]
внедрение системы послепродажного обслуживания

[image: image363]

	11. 
	Совершенная конкуренция более эффективна по сравнению с рыночными структурами несовершенной конкуренции, потому что…
	объём производства монополизированных фирм меньше общественной потребности

[image: image364]
объём производства монополизированных фирм превышает общественную потребность

[image: image365]
в условиях несовершенной конкуренции качество товара ниже

[image: image366]
в условиях несовершенной конкуренции ниже цена товара

[image: image367]

	12. 
	Рыночная конкуренция развивается…
	как среди продавцов, так и среди покупателей

[image: image368]
только среди продавцов

[image: image369]
только среди покупателей

[image: image370]
между продавцом и покупателем

[image: image371]

	13. 
	К недостаткам совершенной конкуренции можно отнести…
	отсутствие механизма защиты окружающей среды

[image: image372]
отсутствие сговора продавцов

[image: image373]
небольшой объём производства отдельной фирмы

[image: image374]
неэффективное использование ресурсов в процессе общественного производства

[image: image375]

	14. 
	Найдите неверное утверждение
	только в условиях совершенной конкуренции фирмы могут контролировать цены на свою продукцию

[image: image376]
в условиях монополистического рынка потребности покупателей удовлетворяются наиболее полно

[image: image377]
чем меньше возможностей у фирм воздействовать на рынок товара, тем более конкурентным является этот рынок

[image: image378]
в условиях несовершенной конкуренции фирмы получают сверхприбыли

[image: image379]

	15. 
	Совершенно конкурентная фирма в долгосрочном периоде получает…
	нормальную прибыль

[image: image380]
экономическую прибыль

[image: image381]
положительную прибыль

[image: image382]
сверхприбыль

[image: image383]

	16. 
	Модель рынка совершенной конкуренции демонстрирует действие механизма _________ конкуренции.
	внутриотраслевой

[image: image384]
межотраслевой

[image: image385]
ценовой

[image: image386]
неценовой

[image: image387]

	17. 
	К общим чертам рынков монополистической и совершенной конкуренции относятся… 


	Выпуск уникальных товаров

[image: image388]
отсутствие существенных барьеров для вхождения в отрасль

[image: image389]
выпуск однородных товаров

[image: image390]
множество продавцов и покупателей, оперирующих на рынке

[image: image391]

	18. 
	Соотнесите названия и характеристики рыночных структур.

1. на сельскохозяйственном рынке продают помидоры.

2. большое количество поставщиков предлагают меховые изделия

3. в отрасли конкурируют несколько производителей бытовой техники

4. компания, работающая в сфере энергетики, поставляет электроэнергию потребителям
	3. олигополия

[image: image392]
4. монополия

[image: image393]
2. монополистическая конкуренция

[image: image394]
1. совершенная конкуренция

[image: image395]

	19. 
	Соотнесите названия и характеристики рыночных структур.

1. Фермеры торгуют на рынке яблоками и другими фруктами

2. Большое кол-во поставщиков предлагает мягкую мебель

3. Коммерческие банки обслуживают население города

4. В микрорайоне существует единственная аптека
	4.  монополия

[image: image396]
1. совершенная конкуренция

[image: image397]
2. монополистическая конкуренция

[image: image398]
3. олигополия 

[image: image399]

	20. 
	«Барьером» для проникновения в отрасль новых производителей могут служить…


	Законодательное оформление исключительных прав

[image: image400]
патенты и лицензии

[image: image401]
низкие издержки производства

[image: image402]
незначительный капитал

[image: image403]


МОНОПОЛИЯ, ЕЕ СУЩНОСТЬ И УСЛОВИЯ СУЩЕСТВОВАНИЯ. ВИДЫ МОНОПОЛИСТИЧЕСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ. СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ МОНОПОЛИЗАЦИИ

	1. 
	Фирма – монополист выпускает и продает такой объем продукции, при котором: MR = 180 дол.; МС = 100 дол.; АТС = 200 дол. Чтобы получить максимум прибыли, фирма должна… 


	снизить цену и уменьшить объем выпуска

[image: image404]
 повысить цену и уменьшить объем выпуска

[image: image405]
 снизить цену и увеличить объем выпуска

[image: image406]
повысить цену и увеличить объем выпуска 

[image: image407]

	2. 
	Главной целью антимонопольного законодательства является:


	запрещение монополий

[image: image408]
 увеличение налоговых поступлений в бюджет

[image: image409]
 поддержание конкурентных условий на рынке

[image: image410]
 установление справедливых рыночных цен

[image: image411]

	3. 
	Фирма действует в условиях монополии. Функция рыночного спроса на продукт монополиста описывается формулой             Р = 144 – 3Q, а функция средних издержек – АС = 25/Q + Q. При каком объеме выпуска прибыль фирмы будет максимальной?


	16

[image: image412]
 18
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[image: image415]

	4. 
	Примером естественной монополии является…
	ОАО «Российские железные дороги»

[image: image416]
ОАО «Сбербанк России»

[image: image417]
Международный банк реконструкции и развития

[image: image418]
компания «Microsoft»

[image: image419]

	5. 
	Монопсония как вид несовершенной конкуренции…
	оказывает влияние на цену товара за счёт изменения объёма закупок

[image: image420]
оказывает влияние на цену товара за счёт изменения объёма производства

[image: image421]
характеризуется сговором покупателей относительно цены и объёмов закупок

[image: image422]
характеризуется сговором продавцов относительно цены и объёмов производства

[image: image423]

	6. 
	Естественные монополии возникают в результате…
	явного положительного действия эффекта масштаба

[image: image424]
сговора местных производителей

[image: image425]
решения Всемирной торговой организации

[image: image426]
действия патентов

[image: image427]

	7. 
	В небольшом городе функционирует одно предприятие по добыче угля. На рынке труда шахтёров оно является…
	монопсонистом

[image: image428]
монополистом

[image: image429]
олигополистом



олигопсонистом

[image: image430]

	8. 
	Объем производства, максимизирующий прибыль монополиста соответствует точке…


[image: image431.emf] 
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	L
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	9. 
	На рисунке представлена графическая модель доходов и издержек фирмы-монополиста: 


[image: image436.emf] 
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Цена на товар фирмы-монополиста, при которой прибыль достигнет максимума, равна…
	30 ден.ед.

[image: image437]
54 ден.ед.

[image: image438]
18 ден.ед.

[image: image439]
40 ден.ед.

[image: image440]

	10. 
	Определите индекс Лернера (индекс монопольной власти), если монопольная цена равна 100 рублей, предельные издержки 80 рублей
	0
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0,2

[image: image442]
0,8
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1
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	11. 
	Спрос на продукцию фирмы – P = 10 – 0,5Q. Издержки фирмы монополиста описываются функций TC = 0,5Q2 + 2Q. Цена, обеспечивающая максимальную прибыль, равна …
	2
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9

[image: image447]
8

[image: image448]


РЫНОК КАПИТАЛА
	1
	К ресурсным рынкам относятся:


	1) рынок труда

2) рынок капитала

3) рынок обуви

4) рынок одежды

	2
	Дисконтированием называется…


	1) оценка будущих денежных поступлений с точки зрения их сегодняшней или альтернативной ценности

2) увеличение ценности отсроченных денежных поступлений 

3) специальный прием для соизмерения текущих и прошлых денежных потоков

4) специальный прием для соизмерения текущих и будущих денежных потоков



	3
	Дисконтированная стоимость изменяется обратно пропорционально…


	1) норме амортизации

2) норме прибыли

3) уровню дохода

4) продолжительности периода времени



	4
	Амортизацией называется…


	1) переоценка основных фондов

2) процесс перенесения стоимости основных фондов на производимый продукт

3) ремонт основных фондов

4) оценка степени изношенности или использования основных производственных фондов



	5
	Если норма резервирования  составляет 25%, а банк располагает 60 млрд.руб. депозитов, то количество денег, которое банк может ссужать фирмам равно…


	1) 15 млрд. руб.

2) 30 млрд. руб.

3) 75 млрд. руб.

4) 45 млрд. руб.



	6
	Чему равна приведенная ценность облигации, по которой можно будет получить 2000 д. ед. через 2 года (ставка процента составляет 10% годовых)?

	1) 1818,18 д.ед.; 
2) 2200 д.ед.;           

3) 2420,0 д.ед.;  
4) 1652,89 д.ед.                

	7
	Если Вам предлагают участвовать в проекте, который через 2 года принесет 1500 тыс. ден. ед. дохода, а процентная ставка равна 15% годовых, то Вам выгодно вложить сейчас в этот проект не больше …


	1) 1500 тыс.;

2) 1200 тыс.;

3) 1134 тыс.;

4) 1268 тыс.

	8
	Сколько средств Вы согласились бы вложить сейчас в проект, который через 2 года принесет 120 тыс. ден.ед. дохода, если процентная ставка равна 10%…


	1) 111 тыс.;

2) 99 тыс.;

3) 89 тыс.;

4) 119 тыс.

	9
	Если Вам предлагают участвовать в проекте, который через 2 года принесет 2000 тыс. ден. ед. дохода, а процентная ставка равна 20% годовых, то Вам выгодно вложить сейчас в этот проект не больше …


	1) 1500 тыс.;

2) 1389 тыс.;

3) 1409 тыс.;

4) 1439 тыс.

	10
	Равновесная процентная ставка выражает…


	1) разницу между номинальной и реальной ставками процента;

2) равенство объема спроса и предложения заемных средств;

3) равенство номинальной и реальной процентной ставки;

4) равенство предельного продукта капитала в денежной форме и предельных издержек на капитал.

	11
	Сегодняшняя ценность будущих доходов обратно пропорциональна ставке банковского процента.


	1) Верно;

2) Неверно.



	12
	Субъектами спроса на капитал являются:


	1) Домохозяйства;

2) Предприниматели

	13
	Кривая спроса на капитал:


	1) Имеет  отрицательный наклон;

2) Имеет положительный наклон;

3) Представляет собой вертикальную линию;

4) Представляет собой горизонтальную линию

	14
	Кривая предложения капитала:


	1) Имеет  отрицательный наклон;

2) Имеет положительный наклон;

3) Представляет собой вертикальную линию;

4) Представляет собой горизонтальную линию.


15) . Выберите вариант  с наибольшей нормой прибыли.

	Вариант
	Вложено
	Получено прибыли

	А
	100
	110

	Б
	150
	200

	В
	120
	150

	Г
	200
	240


Рынок труда.
1) На некотором рынке рабочей силы спрос на труд выражается зависимостью Ld = 8-2W, а предложение труда Ls = 3W-7. Равновесное количество занятых на этом рынке составляет… 

2) На рынке труда функции спроса предложения имеет вид: Ld=2500-200W; Ls=100W+1000. Равновесное количество занятых на рынке составит …. 

3) На рынке труда функции спроса и предложения имеют вид: Ld=502-2W, Ls=340+4W.  Равновесная заработная плата равна … 

.

4) На рынке труда функции спроса и предложения имеют вид: Ld= 3000-1,5W; Ls=3,5W-500. Установление оплаты труда в размере  600 у.ед/час приведет к избытку рабочей силы в количестве … 

5) На некотором рынке рабочей силы спрос на труд выражается зависимостью Ld = 12-W, а предложение труда Ls = 2W-3. Установление минимальной оплаты труда в размере 4 у.ед/час приведет к избытку рабочей силы в количестве… 

6) На рынке труда спрос и предложение выражаются зависимостью Ld=10-W, Ls= 2W-5. Установление оплаты труда на уровне 6 у.ед/час приведет к безработице в количестве … 

7) Предположим, что в таежном поселке «Медвежий угол» лесхоз является единственным предприятием. Функция спроса лесхоза на труд выра​жена как Ld=102-2w. Функция предложения труда имеет вид: LS=6+w. 

1) Какими будут уровень оплаты труда и занятость в этом случае? Ответ: w= , занятость – .

2) Как изменится занятость на рынке труда, если представля​ющий интересы работников профсоюз установит минимальную почасовую ставку оплаты труда, равную 40 руб.? Ответ: спрос -, предложение – 46, следовательно, избыток – . 

8) Фирма, являющаяся конкурентной и на рынке продукта, и на рынке труда, стремится максимизировать свою прибыль. Цена единицы продукции установилась на уровне 20 долл. за штуку. Ставка заработной платы составляет 55 долл. в неделю. Фир​ма использует труд пяти наемных работников. Зависимость общей выруч​ки фирмы (TR, долл.) от числа нанимаемых работников (L, чел.) представлена в таблице:

	L
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	TR
	0
	20
	100
	240
	360
	460
	540
	600
	640
	660
	660
	640


Определите:

а) является ли количество труда, используемого фирмой, оптимальным;

б) при каком количестве привлеченного труда фир​ма максимизирует свою прибыль.

Ответ: 

а) количество труда, используемое фирмой        ; 

б) прибыль фирмы максимальна при L=         .

9) Если государство установит уровень минимальной заработной платы на конкурентном рынке труда выше равновесной ставки заработной платы, то:

1. спрос на труд уменьшится

2. возникнет избыток рабочей силы в отрасли

3. возникнет дефицит рабочей силы в отрасли

4. предложение  труда увеличится

10) Если уровень цен за год возрос на 12%, а реальная заработная плата возросла на 4%, то номинальная заработная плата:

1. выросла на 8%;

2. сократилась на 8%

3. выросла на 16%

4. сократилась на 16%

11) Номинальная заработная плата увеличилась на 15%, рост цен в экономике составил за этот же период 13%, следовательно, реальная заработная плата:

1. уменьшилась на 28%;

2. увеличилась на 28%;

3. уменьшилась на 2%;

4. увеличилась на 2%.

12) За 8-часовой рабочий день работник при повременной заработной плате получал 48 ден.ед. Если при норме выработки 6 изделий в день работник будет переведён на сдельную оплату труда, то расценка за 1 изделие будет равна…

1. 6 ден.ед.;

2. 8 ден.ед.;

3. 10 ден.ед.;

4. 12 ден.ед.

13) За 10-часовой рабочий день работник при повременной заработной плате получал 40 ден.ед. Если при норме выработки 50 изделия в день работник будет переведён на сдельную оплату труда, то расценка за 1 изделие будет равна…

1. 0,9 ден.ед;

2. 1,25 ден.ед.;

3. 0,1 ден.ед.;

4. 0,8 ден.ед.

14) Факторами сдвига спроса на труд являются все нижеперечисленные, за исключением:

1) изменения в заработной плате;

2) отношения предельного продукта труда к предельным продуктам других ресурсов;

3) спроса на конечные продукты;

4) технологии производства.

15) Исходное равновесие на рынке труда некоторой отрасли соответствует точке М. Рост заработных плат в смежных отраслях приведет к тому, что равновесная заработная плата на этом рынке составит… 

[image: image1]16) Исходное равновесие на рынке труда некоторой отрасли соответствует точке М. Сокращение заработных плат в смежных отраслях приведет к тому, что равновесная заработная плата на этом рынке составит….


Рынок земли.
1) Равновесная цена участка земли 100 тыс рублей, банковская ставка  4%, ежегодная рента  (в тыс рублей) составит Ответ: 

2) Если участок земли площадью 40 га продается по цене 500 тыс.рублей за один гектар, а годовая процентная ставка составляет 15%, то участок приносит в течение года ренту, равную ____ тыс.рублей. 

3) Равновыгодная цена для покупателя и продавца участка земли (цена земли) 100 тыс.руб., банковская ставка 5%. Ежегодная рента (в тыс.руб.) составит…  

4) Собственник земли, получающий ренту 60 тыс руб. в год, согласится продать ее по цене 400 тыс. руб. при условии, что банковская ставка процента составит… 

5) Если землевладелец ежегодно получает 72 тыс.ден.ед. земельной ренты, а банк оплачивает вкладчикам 12% годовых, то цена земельного участка равна ____ тыс.руб. 

 6) Предположим, функция спроса на землю имеет следующий вид: QN=3800-20R, где QN – площадь участка земли, a R – величина земельной ренты в тыс. руб. Если площадь предлагаемой для продажи земли составляет 1200 га, то какой будет цена гектара при ставке ссудного процента, равной 10%?

Ответ: 

7) Если государство повысит налог на землю, то следствием этого при прочих равных условиях станет:

1) повышение ставки земельной ренты;

2) увеличение цены земли;

3) снижение доходов владельцев земли;

4) рост арендной платы. 

8) Земельный участок приносит ежегодный доход 100 000 руб. Годовая ставка банковского процента 10%. Цена этого участка как бессрочного (вечного) капитального актива равна… 

1) 10 000 руб.;

2) 110 000 руб.; 

3) 1 000 000 руб.;

4) 100 000 руб.

9) Если землевладелец ежегодно получает 108 тыс.ден.ед. земельной ренты, а банк оплачивает вкладчикам 12% годовых, то цена земельного участка равна _____________  тыс.руб. 

10) Собственник земли, получающий ренту 50 тыс. руб. в год, согласится продать ее по цене 540 тыс. руб. при условии, что банковская ставка процентов составит… 

11) Вам предлагают сдать Ваш участок земли в аренду на 3 года с различными вариантами оплаты. Выберите выгодный для Вас вариант оплаты, если ставка процента составляет 5%...

1. получить в начале срока аренды 30 тыс. ден. ед.

2. получить в конце последнего года 30 тыс. ден. ед.

3. получить в конце каждого года по 10 тыс. ден. ед.

4. получить в конце второго и третьего года по 15 тыс. ден. ед.

Внешние эффекты и общественные блага

	1
	К индивидуальным (частным) благам относятся…
	1) журнал мод

2) молоко

3) услуги скорой помощи

4) прививки от оспы



	2
	К даровым благам относят…
	1) снег

2) уличное освещение

3) услуги армии

4) солнечный свет



	3
	К общественным благам относятся…


	1) интернет

2) транспортные услуги

3) уличное освещение

4) армия

	4
	К внешним эффектам относятся…
	1) повышение уровня преступности

2) увеличение числа жителей в городе N, приведшее к росту спроса на потребительские товары

3) повышение общеобразовательного и профессионального уровня гражданина D в результате получения им высшего образования

4) загрязнение реки в результате работы нефтеперерабатывающего завода, в которой рыбаки ловят рыбу



	5
	Положительные внешние эффекты возникают как следствие…
	1) производства спортивных товаров

2) вакцинации работников предприятия против гриппа

3) увеличения выбросов от автотранспорта

4) значительного урожая риса



	6
	Проблема «безбилетника»  обычно возникает, когда…
	1) рыночный механизм действует идеально

2) по мере увеличения потребителей полезность блага уменьшается

3) количество потребителей достаточно велико

4) потребляются общественные блага



	7
	К общественным благам не относятся: 


	1) транспортные услуги

2) противопожарная безопасность

3) почтовые услуги

4) национальная оборона

	8
	Отрицательный внешний эффект проявляется, когда предельные общественные издержки:


	1) превышают предельные частные издержки

2) становятся меньше предельных частных издержек

3) превышают предельные частные выгоды

4) равны предельным частным выгодам

	9
	Провалы рынка не связаны:
	1) с действием условий совершенной конкуренции

2) с нарушением условий совершенной конкуренции

3) с наличием внешних эффектов

4) с неопределенностью имущественных отношений



	10
	Внешние эффекты возникают, потому что:


	1) рыночные цены не отражают издержки и выгоды третьих лиц

2) предприятия учитывают постоянные издержки, не входящие в предельные

3) государство выплачивает субсидии производителям

4) качество товаров не удовлетворяет требованиям потребителей

	11
	Производство и потребление частных благ может сопровождаться проявлением:


	1) как положительных, так и отрицательных внешних эффектов

2) только положительных внешних эффектов

3) только отрицательных внешних эффектов

4) только внутренних эффектов

	12
	 ____________ сопровождается проявлением положительного внешнего эффекта производства.


	1) Повышение квалификации работников

2) Получение очного высшего образования

3) Потребление табака (курение)

4) Производство лекарственных средств



	13
	_________________ сопровождается проявлением положительного внешнего эффекта потребления.


	1) Получение очного высшего образования

2) Повышение квалификации работников

3) Потребление табака (курение)

4) Производство лекарственных средств

	14
	Общественные блага характеризуются ______________ в потреблении.


	1) неисключаемостью и неконкурентностью

2) неисключаемостью и конкурентностью

3) неконкуретностью и исключаемостью

4) исключаемостью и конкурентностью



	15
	_______________ сопровождается проявлением отрицательного внешнего эффекта производства.


	1) Производство лекарственных средств

2) Получение очного высшего образования

3) Потребление табака (курение)

4) Повышение квалификации работников

	16
	_______________ сопровождается проявлением отрицательного внешнего эффекта потребления.


	1) Потребление табака (курение)

2) Получение очного высшего образования

3) Повышение квалификации работников

4) Производство лекарственных средств

	17
	Чисто общественным благом не является…
	1) высшее образование

2) охрана общественного порядка

3) национальная оборона

4) единая энергетическая система



	18
	Условием превращения общественного блага в частный товар является…


	1) устранение условий свободного доступа к благу и установление платы за его использование

2) принятие коллективного договора о пользовании данным благом

3) установление платы за пользование благом

4) только установление очереди среди потребителей данного блага


ХАРАКТЕРИСТИКА МАКРОЭКОНОМИЧЕСКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

СИСТЕМА НАЦИОНАЛЬНЫХ СЧЕТОВ
	1
	Личный доход - это:


	1) Стоимость произведенных за год товаров и услуг.

2) Сумма расходов на индивидуальное потребление и личных сбережений

3)  Доход, полученный домохозяйствами в течение данного года.

4) Весь доход, предназначенный для личных расходов, после уплаты налогов.



	2
	Если из национального дохода вычесть налоги на прибыль корпораций, нераспределенную

прибыль и взносы на социальное страхование, а затем приплюсовать чистые трансфертные

платежи, то сумма - это:


	1) Личный доход.

2) Чистый доход корпораций.

3) Личный располагаемый доход

4) Чистый национальный продукт.



	3
	«Индивидуальные сбережения» как термин, используемый в системе национальных счетов, означает:


	1) Общую сумму всех активов семьи.

2) Доход, получаемый за определенный период, и не использованный на потребление.

3) Сумма банковских накоплений семьи

4)  Общую сумму всех активов семьи за вычетом суммы ее обязательств.



	4
	Располагаемый доход - это:


	1) Личный доход минус индивидуальные налоги и неналоговые платежи.

2)  Сумма, включающая зарплату, ренту и доход в форме процента на капитал.

3) Личный  доход минус расходы на индивидуальное потребление.

4)  Зарплата и доход в форме процента на капитал минус налог на личный доход.



	5
	Какие из перечисленных агрегатных величин не используются при определении объема

национального дохода?:


	1) Прибыль корпорации.

2) Государственные трансфертные платежи.

3) Проценты, выплачиваемые предпринимателями за капитал, полученный в кредит.



	6
	Понятие "инвестиции" в национальных счетах ВНП и ЧНП включает:
	1) Любой продукт, произведенный на государственном предприятии.

2) Покупка любой акции.

3) Вклады отечественных компаний в банках.

4) Рост запасов на конец года.



	7
	Если объем располагаемого дохода в данной стране увеличится, то:


	1) Средняя склонность к потреблению и к сбережению возрастет.

2) Предельная склонность к потреблению и к сбережению возрастут.

3) Средняя склонность к потреблению повысится, а к сбережению упадет.

4) Средняя склонность к потреблению упадет, а к сбережению повысится



	8
	Потенциальный ВНП измеряется как


	1) стоимость всех товаров и услуг, произведенных в обществе, начиная с базового года до настоящего времени; 

2) стоимость товаров и услуг, которые могут быть произведены в условиях полного использования всех ресурсов; 

3) разница между номинальным и реальным ВНП; 

4) степень, в которой ВНП может возрасти, если уровень инвестиций будет максимальным. 



	9
	К чистым инвестициям относится: 


	1) строительство нового дома; 

2) покупка нового автомобиля; 

3) замена изношенного оборудования новым; 

4) ремонт офиса. 



	10
	Прилагательное «внутренний» в словосочетании «Валовый внутренний продукт» указывает на то, что при расчете данного показателя учитываются только продукты:


	1) Произведенные фирмами, которые расположены на территории страны

2) Потребленные отечественными домохозяйствами

3) Произведенные из отечественных ресурсов

4) Произведенные с использованием отечественного труда

	11
	В валовой внутренний продукт не включается стоимость масла, произведенного на территории страны, если оно:


	1) Произведено иностранной компанией

2) Куплено российской кондитерской фабрикой

3) Экспортировано

4) Произведено китайскими рабочими



	12
	При рассмотрении фирм, продукт которых учитывается в ВВП, величина ВВП будет равна:


	1) Сумме объемов производства этих фирм;

2) Суммарной выручке этих фирм;

3) Суммарной прибыли этих фирм;

4) Суммарной добавленной стоимости этих фирм



	13
	Согласно методу расчета ВВП по расходам, величина ВВП представляется в виде суммы четырех слагаемых, в число которых не входят:
	1) Потребительские расходы отечественных домохозяйств;

2) Инвестиционные расходы отечественных фирм;

3) Государственные расходы

4) Чистый экспорт



	14
	Согласно методу расчета ВВП по доходам, величину ВВП представляют в виде суммы трех слагаемых, в число которых не входят:


	1) Прямые налоги

2) Косвенные налоги

3) Суммарный доход домохозяйств;

4) Амортизационные отчисления



	15
	Чистый национальный продукт равен валовому национальному продукту минус:
	1) Косвенные налоги

2) Прямые налоги

3) Амортизационные отчисления

4) Налоги и амортизационные отчисления

	16
	В результате одновременного увеличения пенсий и ставки подоходного налога во всех случаях:


	1) Увеличится национальный доход

2) Уменьшатся нераспределенные прибыли корпораций 

3) Увеличится личный доход

4) Сократится располагаемый доход



	17
	ВВП и ВНП отличаются на величину


	1) Стоимости промежуточного продукта

2) Стоимости продукта перепродаж

3) Трансфертных платежей

4) Сальдо факторных доходов



	18
	Если объем номинального ВВП и уровень цен повысились, то:


	1) Реальный ВВП не изменился

2) Реальный ВВП увеличился, но в меньшей степени, чем цены

3) Реальный ВВП сократился

4) Эта динамика не позволяет определить динамику реального ВВП



	19
	Китайские рабочие работают в Японии. Их доход:


	1) Включается в ВВП Китая

2) Не включается в ВВП Японии

3) Включается в ВНП Китая

4) Включается в ВНП Японии

5) Нет правильного ответа



	20
	Какая из агрегатных величин не включается в ВВП, рассчитанный по сумме расходов:


	1) Валовые инвестиции

2) Чистый экспорт

3) Зарплата

4) Государственные расходы




МАКРОЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАВНОВЕСИЕ: МОДЕЛЬ «AD-AS»

	1
	Рост совокупных расходов в кейнсианской модели приведет к сдвигу кривой совокупного спроса


	1) вправо на величину роста совокупных расходов, помноженную на значение мультипликатора

2) вправо на величину роста совокупных расходов, поделенную на значение мультипликатора

3) влево на величину совокупных расходов, поделенную на значение мультипликатора

4) влево на величину совокупных расходов, помноженную на значение мультипликатора



	2
	В кейнсианской теории уменьшение совокупного спроса:
	1) увеличивает уровень цен, но снижает выпуск и занятость;

2) уменьшает выпуск и занятость, но не уровень цен;

3) уменьшает и уровень цен, и выпуск, и занятость;

4) уменьшает уровень цен, но не выпуск и занятость.



	3
	В рамках модели «совокупный спрос – совокупное предложение» увеличение предложения  в экономике может быть представлено графически сдвигом:


	1) влево кривой AS;

2) вправо  кривой AS;

3) влево  кривой AD;

4) вправо  кривой AD.



	4
	В кейнсианской теории кривая совокупного предложения:


	1) круто поднимающаяся вверх;

2) горизонтальная;

3) вертикальная;

4) опускающаяся вниз.



	5
	Потребительский спрос на ряд товаров оказался ниже ожидаемого, и часть продукции осталась не продана. В краткосрочном периоде это вызовет:


	1) сокращение  цен;

2) сокращение объемов продаж;

3) одновременное снижение цен и объемов продаж;

4) цены и объемы продаж останутся неизменными из-за влияния эффекта храповика;

5) сокращение цен при неизменном объеме продаж

	6
	Одно из следующих высказываний не относится к экономистам-неоклассикам:


	1) экономика постоянно стремится к состоянию полной занятости;

2) государство должно управлять совокупным спросом;

3) рынок товаров достигает равновесия с помощью гибкого механизма рыночных цен;

4) рост совокупного спроса приводит к росту инфляции



	7
	Если цены и заработная плата являются фиксированными в краткосрочном периоде и гибкими в долгосрочном, то:


	1) долгосрочная кривая совокупного                 предложения будет вертикальной, а краткосрочная – горизонтальной;

2) долгосрочная кривая совокупного предложения будет горизонтальной, а краткосрочная – вертикальной;

3) изменение объема денег государством и поощрение занятости будут оказывать влияние на объем выпуска только в краткосрочном периоде;

4) верны ответы а и в;

5) верны ответы б и в.



	8
	Какое из положений соответствует классической модели:


	1) совокупный спрос определяется потенциальным объемом производства;

2) цены и заработная плата неэластичны;

3) совокупное предложение определяется                                 еличиной потенциального ВВП;

4) неполная занятость существует вследствие недостаточного совокупного спроса.



	9
	Если государство ужесточает требования к охране окружающей среды, это вызывает:


	1) рост издержек производства на единицу продукции и смещение кривой совокупного предложения вправо

2) рост издержек производства на единицу продукции и смещение кривой совокупного предложения влево

3) падение  издержек производства на единицу продукции и смещение кривой совокупного спроса влево

4) падение издержек производства на единицу продукции и смещение кривой совокупного спроса вправо



	10
	В классической теории уменьшение совокупного спроса:


	1) увеличивает уровень цен, но снижает выпуск и занятость;

2) уменьшает выпуск и занятость, но не уровень цен;

3) уменьшает и уровень цен, и выпуск, и занятость;

4) уменьшает уровень цен, но не уровни выпуска и занятости.



	11
	Кейнсианский отрезок на кривой совокупного предложения:


	1) имеет положительный наклон;

2) имеет отрицательный наклон;

3) представлен вертикальной линией;

4) представлен горизонтальной линией



	12
	Промежуточный отрезок на кривой совокупного предложения


	1) имеет положительный (восходящий) наклон

2) имеет отрицательный (нисходящий) наклон

3) представлен вертикальной линией

4) представлен горизонтальной линией



	13
	В неоклассическом представлении кривая совокупного предложения ограничена
	1) величиной потенциального ВВП;

2) величиной государственных расходов;

3) величиной совокупного спроса;

4) величиной сбережений резидентов

	14
	Для простой экономики без государственных расходов или налогов и без внешней торговли совокупный спрос равен сумме


	1) потребления и совокупного дохода

2) потребления и сбережений

3) потребления и инвестиций

4) личных сбережений и инвестиций

	15
	Если государственные расходы увеличиваются, то:
	1) совокупное предложение сокращается, а совокупный спрос увеличивается;

2) совокупный спрос увеличивается, а совокупное предложение не меняется;

3) совокупное предложение увеличивается, а совокупный спрос сокращается;

4) сокращается и совокупный спрос, и совокупное предложение



	16
	На кейнсианском отрезке кривой совокупного предложения рост совокупного спроса приведет:


	1) к снижению цен и росту объема ВВП в реальном выражении;

2) к увеличению объема ВВП в реальном выражении, но не окажет влияния на уровень цен;

3) к повышению и уровня цен, и объема ВВП в реальном выражении;

4) к повышению цен и сокращению объема ВВП в реальном выражении



	17
	Кейнсианцы настаивают на одной из следующих конфигураций кривой совокупного предложения:


	1) вертикальной линии

2) горизонтальной линии

3) восходящей линии



	18. К уменьшению совокупного спроса при прочих равных условиях приведет…
	1) Укрепление курса национальной валюты

2) увеличение национального дохода у стран – торговых партнеров

3) повышение качества профессионального образования

4) рост тарифов на продукцию естественных монополий

	19. Если состояние экономики характеризуется классическим отрезком кривой совокупного предложения, то рост благосостояния приведет…
	1) К росту объемов национального производства

2) к росту уровня цен

3) к падению объемов национального производства

4) к резкому снижению уровня цен

	20. Одновременное снижение равновесного ВВП и уровня цен в долгосрочном периоде может быть обусловлено…
	1) Увеличением совокупного спроса и падением потенциального объема выпуска

2) снижением потенциального объема выпуска

3) снижением совокупного спроса и увеличением потенциального объема выпуска

4) снижением совокупного спроса и уменьшением потенциального объема выпуска

	21. Кривая совокупного предложения сдвинется вправо, если    
	1) Сократятся объемы производства

2) вырастут налоги на производителей

3) ускорятся темпы инфляции

4) вырастет производительность труда

	22. При уменьшении совокупного спроса на кейнсианском отрезке кривой совокупного предложения равновесный уровень цен …
	1) Уменьшается, равновесный реальный ВВП не изменяется

2) не изменяется, равновесный реальный ВВП уменьшается 

3) не изменяется, равновесный реальный ВВП увеличивается

4) увеличивается, равновесный реальный ВВП не изменяется

	23. Кривая совокупного предложения сдвинется влево, если
	1) Увеличатся объемы производства

2) вырастет производительность труда

3) вырастут налоги на производителей

4) снизятся темпы инфляции


	24. Рост государственных трансфертов отразится…
	1) сдвигом влево кривой совокупного спроса

2) сдвигом вверх краткосрочной кривой совокупного предложения

3) сдвигом вправо кривой совокупного спроса

4) сдвигом вправо краткосрочной кривой совокупного предложения

	25. Кривая совокупного спроса сдвигается…
	1) вправо, если государственные расходы сокращаются

2) вправо, если возрастает предложение денег в экономике

3) влево, если возрастает уровень занятости в экономике

4) влево, если сокращаются подоходные налоги

	26. Если первоначально экономика находится в состоянии долгосрочного равновесия, то негативный шок предложения, вызванный ростом цен на нефть, может привести в краткосрочном периоде...
	1) к росту уровня цен и объема выпуска в экономике

2) только к росту уровня цен при неизменном объеме выпуска в экономике

3) к снижению уровня цен и объема выпуска в экономике 

4) к росту уровня цен и снижению объема выпуска в экономике

	27. В долгосрочном периоде рост потребительских расходов при изначальном соответствии совокупного объема выпуска потенциальному приведет…
	1) только к увеличению уровня цен

2) к увеличению объема выпуска в экономике при снижении уровня цен

3) только к снижению уровня цен

4) к уменьшению объема выпуска в экономике при росте уровня цен

	28. Если состояние экономики характеризуется классическим отрезком кривой совокупного предложения, то усиление конкуренции приведет …
	1) к дефляции

2) к инфляции

3) к стагнации

4) к стагфляции

	29. Если состояние экономики характеризуется классическим отрезком кривой совокупного предложения, то сокращение совокупного спроса приведет …
	1) к повышению уровня цен при неизменном уровне реального ВНД

2) к увеличению реального ВНД при неизменном уровне цен

3) к сокращению реального ВНД при неизменном уровне цен 

4) к снижению уровня цен при неизменном уровне реального ВНД

	30. Если состояние экономики характеризуется классическим отрезком кривой совокупного предложения, то рост совокупного спроса приведет …
	1) только к увеличению объема выпуска национальной экономики

2) к росту и уровня цен, и объема выпуска в экономике

3) только к повышению общего уровня цен

4) к увеличению уровня цен и сокращению объема выпуска

	31. Если состояние экономики характеризуется кейнсианским отрезком кривой совокупного предложения, то желательно…
	1) ограничивать совокупный спрос

2) стимулировать совокупный спрос

3) повышать уровень цен

4) снижать уровень цен

	32. Рост потребительских расходов при прочих равных условиях отразится сдвигом …
	1) влево кривой совокупного спроса

2) вправо кривой совокупного спроса

3) влево кривой совокупного предложения

4) вправо кривой совокупного предложения

	33. Падение потребительских расходов в национальной экономике при прочих равных условиях отразится сдвигом …
	1) влево кривой совокупного спроса

2) вправо кривой совокупного спроса

3) влево кривой совокупного предложения 

4) вправо кривой совокупного предложения

	34. Рост инвестиционных расходов при прочих равных условиях отразится сдвигом …
	1) вправо кривой совокупного предложения

2) влево кривой совокупного предложения 

3) вправо кривой совокупного спроса

4) влево кривой совокупного спроса

	35. Снижение объема инвестиционных расходов при прочих равных условиях отразится сдвигом …
	1) вправо кривой совокупного предложения

2) влево кривой совокупного предложения

3) влево кривой совокупного спроса

4) вправо кривой совокупного спроса

	36. Если уровень цен растет, а объем выпуска в экономике падает, то это может быть проиллюстрировано смещением кривой совокупного …
	1) предложения влево

2) предложения вправо

3) спроса влево

4) спроса вправо

	37. Увеличение совокупного спроса, иллюстрируемое перемещением кривой вправо, происходит вследствие…
	1) роста избыточных производственных мощностей

2) роста общего уровня цен

3) падения курса национальной валюты

4) падения объемов национального производства
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